

## 反电诈 海南警方在行动

## 出借银行卡帮电诈分子洗钱

## 陵水2名违法行为人被警方查处

本报讯(记者麦文耀)近日,陵水黎族自治县警方侦办了两起典型的网络诈骗案件。犯罪分子以“网恋兼职”“志愿项目”为由,诱骗违法行为人出借银行卡洗白赃款,让他们在无意间沦为犯罪帮凶。

黄某在网上结识了一名“网恋对象”,对方常常向黄某透露,自己的兼职十分赚钱。不久后,对方称会先向黄某的银行账户转账,再由黄某购买指定商品。黄某起初对此有所疑虑,但在对方

多次小额转账并成功购买商品后,逐渐放下了戒备心。后来,对方向黄某转账的金额越来越大,同时称自己在做生意因资金原因,需要黄某的帮助,让黄某将钱款转到指定银行卡上并会支付一定的报酬,此类要求也越来越多。黄某在多次大额转账后,突然发现自己的银行账户被警方冻结。原来,这些大额资金正是电信网络诈骗团伙通过非法手段获得的赃款,而黄某在不知不觉中成了他们洗钱的一环。不久后,黄某便因出借

银行卡被陵水公安传唤。

吴某某在刷抖音时,刷到一个自称是国家西部贫困地区资助项目的团队正在招募志愿者。出于对公益事业的热忱,他添加了联系人“赵毅老师”以了解更多信息。随后,“赵毅老师”邀请吴某某到江西南昌参加一项志愿活动,承诺会报销其机票和酒店费用,同时还会给予300元的爱心奖金。吴某某答应到南昌参加该活动。其间,吴某某按照要求提供了自己的银行账户信息,以帮助项目进行汇款。他

未曾料到这场活动是一场精心设计的骗局。刚从南昌回来不久,吴某某就收到了银行卡账户被冻结的信息,很快也收到了陵水公安的传唤。

经查,黄某出借银行卡,从中非法获利600元;吴某某出借银行卡,从中非法获利300元。陵水警方已依法对违法行为人黄某处以行政拘留10天并处罚款1200元;对违法行为人吴某某处以行政拘留15天并处罚款1000元。

目前,案件正进一步侦办中。

## 交通安全

海口交警公布一起事故案例  
一女子骑车逆行被撞身亡

本报讯(记者黄君)11月2日,海口市公安局交警支队公布一起亡人交通事故案例,警示市民要注意行车安全。

据了解,9月18日12时许,黄某娥驾驶二轮电动自行车搭载儿子王某成,逆向行驶至海口市秀英区秀英大道与白水塘路交会路口的西往南右转弯道处时,适遇黄某敬穿拖鞋驾驶小型轿车绕道行驶而至,两车发生碰撞。事故造成黄某娥严重受伤,王某成受轻伤及车辆损坏的道路交通事故。黄某娥经医院抢救无效于9月23日死亡。

据介绍,黄某娥驾驶非机动车逆向行驶,其行为违反了《中华人民共和国

道路交通安全法》第三至五条“机动车、非机动车实行右侧通行”之规定,是造成事故的主要原因。黄某敬穿拖鞋驾驶机动车,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第一款“机动车驾驶人应当遵守道路交通安全法律、法规的规定,按照操作规范安全驾驶、文明驾驶。”之规定,是造成事故的次要原因。

海口交警认定电动车驾驶人黄某娥承担事故的主要责任,汽车驾驶人王某敬承担事故次要责任。海口交警提醒广大市民要时刻绷紧交通安全弦,别等到事故发生后才追悔莫及。

驾驶逾期未年检车辆上路  
2名司机被昌江交警查处

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员符玉慧)11月1日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队精准查处2起未定期进行安全技术检验的交通违法行为。

11月1日,昌江公安交警大队接到预警信息,称一辆琼D号牌小型普通货车逾期未年检,现在昌江辖区活动。当天9时39分,该大队依托“路长制”警务机制,通过视频巡查、“线上+线下”的工作模式,在人民北路保梅村路口成功将该车辆精准查获。

经核查,驾驶人周某耀所驾驶的

车辆已逾期未年检。执勤民警依法告知驾驶人驾驶逾期未检验车辆存在的危害,并根据相关规定,依法对驾驶人周某耀未定期进行安全技术检验的交通违法行为,处罚款200元、驾驶证记1分并扣留车辆的处罚。

当天11时22分,该大队根据预警信息,在同一路口将一辆逾期未年检的琼C号牌小型轿车精准查获。经核查,驾驶人何某所驾驶的车辆已逾期未年检。执勤民警根据相关规定,依法对驾驶人何某未定期进行安全技术检验的交通违法行为,处罚款200元、驾驶证记1分并扣留车辆的处罚。

为打电话占用应急车道  
一驾驶人被乐东交警记分罚款

本报讯(记者陈大东)近日,乐东黎族自治县公安局交通警察大队依法查处一名在高速公路应急车道行驶的驾驶人。

近日,乐东黎族自治县公安局交通警察大队高速中队依托“路长制”勤务机制,在海三高速开展巡逻工作。当天10点27分左右,执勤路管员巡逻至海三高速海口往三亚方向205公里600米处时,发现一辆琼A号牌

小轿车缓慢行驶在应急车道上。执勤路管员随即做好防护,上前拦停该车了解情况。驾驶人叶某业表示自己是要打电话,才把车开到应急车道上。执勤路管员对其进行严厉的批评和相关交通安全知识的普及教育,告知其行为的危害性和严重性。乐东交警依法对叶某业非紧急情况时在应急车道行驶的交通违法行为,处以驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

酒驾停车路中间睡大觉  
琼中一男子被交警查处

本报讯(记者李传敏 通讯员何君钰)清早,大马路中间停着一辆车,司机在车上却没有反应,路人果断掏出手机报警。原来,该名司机是酒驾犯困,竟停车酣睡。目前,该司机已被琼中黎族自治县公安局交通管理大队依法处罚。

近日,琼中交警接到群众反映,称在马路上有一辆黑色小型普通客车长时间停在路中间,没有摆放任何警示标志,一男子在驾驶室内沉睡,看起来像喝多了,车辆严重阻碍后方车辆的

通行。接到反映后,琼中交警立即前往现场处置。到达现场后,交警唤醒司机。最初,该男子连连否认自己喝了酒。经过民警的耐心询问,男子最终承认前一天晚上饮酒后驾车,在酒精的作用下,男子困意来袭,直接将车停在马路上酣然大睡。

经呼气测试,结果为75mg/100ml。王某因酒后驾驶机动车被处罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月,拖移机动车。

海口交警整治电动自行车突出违法行为  
提升路面见警率管事率

本报讯(记者黄君)近日,海口市公安局交警支队持续强化电动自行车突出违法行为整治力度,提升路面见警率、管事率,全面提高电动车驾驶人的安全意识和文明意识。

据了解,11月1日,海口市公安局交警支队美兰大队、秀英大队在海府立交桥、丘海大道等路段开展执勤工作,对电动自行车不佩戴安全头盔、闯

红灯、走机动车道等交通违法行为进行查处,在查纠违法行为的同时,对违法驾驶人讲明违法事实,并用相关案例对违法驾驶人进行交通安全警示教育,让其明白交通违法行为产生的危害,进一步引导广大群众自觉遵守交通法规,养成安全出行的习惯,呼吁广大市民珍爱生命,安全出行,共同维护良好的出行环境。

文昌公安局会文派出所靠前服务  
户政服务送到群众家

本报讯(记者舒耀剑)近日,文昌市公安局会文派出所主动作为、靠前服务,民警将户政服务送到群众家门口,用服务温度,提升群众满意度。

近日,会文派出所社区民警在走访中发现,已满18周岁的小成(化名)因病行动不便,无法前往派出所办理二代身份证。为解决群众的“急难愁

盼”问题,会文派出所立即安排户籍工作人员上门为小成采集身份证相片。小成因病无法正常坐立,民警细心搀扶其整理衣服、调整姿势。经过多次尝试,终于拍摄合格照片,为其办理身份证。派出所户籍工作人员贴心的服务和细致的工作态度,得到了家属的连连点赞。

盗窃学生电话手表手机卡  
3名男子涉嫌电诈被东方警方抓获

本报讯(记者董林)在学校门口和小学生搭讪,而后以借用电话手表打电话为由,趁机盗取学生电话手表里的电话卡,架设“手机口”帮助诈骗分子实施电信网络诈骗。近日,3名男子被东方市公安局抓获。

据了解,9月中旬,苏某题、夏某涛在东方市铁路小学门口,以借电话手表打电话为由,盗窃了一名小学生电话手表内的手机卡。而后,陈某俊、苏某题在手机上下载了一款“海鸥”APP,在该软件的群聊内通过一则架设“手机口”赚钱的信息,结识了一名“上家”。

在“上家”的指导下,陈某俊、苏某题加入了一个QQ群聊,并在“客服”指引下

将此前苏某题和夏某涛盗窃来的电话卡插入手机,拨打“客服”在群聊内提供的电话,帮助诈骗人员实施诈骗。

嫌疑人陈某俊、苏某题、夏某涛在明知对方行为属于诈骗的情况下,还为诈骗人员提供帮助并收取好处费。经讯问,陈某俊、苏某题、夏某涛对其架设“手机口”帮助诈骗分子从事电信网络诈骗犯罪活动的行为供认不讳。

目前,陈某俊已被东方警方依法刑事拘留,苏某题、夏某涛被依法采取行政处罚。

据了解,像苏某题这样的不法分子在作案时,专挑那些戴电话手表且没有家长接送的低年级学生,在放学回家的路

上将学生拦截,利用学生热心助人、防范意识较弱的特点,以有急事、手机没电或者没带手机等为借口,向学生借用电话手表,然后趁其不备,偷偷将手表内的电话卡取走,并用于电信网络诈骗。

东方警方提醒,学生家长要鼓励孩子在业余时间参与反诈学习,提高辨别能力,教育告知孩子不要轻信陌生人,在没有家长或老师的陪伴下,不要随意出借自己的手机、电话手表;要保管好自己的手机,切勿将手机放在无人看管的小卖部或者其他场所。如电话卡被盗、被抢,应立即联系通信运营商挂失账户、注销被盗手机卡,并及时报警,以防被犯罪分子利用。

## 昌江一男子陷“机票改签”骗局

## 警方及时止损55万元

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员周玉莹)近日,一男子陷入“机票改签”骗局,银行卡里的15万元被转出。接到报警后,昌江黎族自治县公安局快速反应,及时为其止损55万元。

10月29日,夏先生接到“航空公司客服”来电,对方告知他刚预订的航班被取消了,需要办理改签,还可以获得300元的延误赔偿金。

在对方不断诱导下,半信半疑的夏先

生放松了警惕,按照对方的指示下载了一款名为“云服务”的APP。对方要求通过屏幕共享功能指导其在“中国民用航空局”网页,联系客服申请改签机票和延误金。

随后,对方又以领取延误金为由诱导夏先生登录邮政银行APP输入银行卡支付密码及人脸识别。其间,对方一直叮嘱夏先生不要查看短信。在一番操作后,夏先生卡里的15万元都转入了对方的账

户。收到钱款后,对方立即挂断了电话。这时,夏先生收到了银行的扣款信息,才幡然醒悟自己被骗了,于是赶紧向昌江黎族自治县公安局又河派出所报警。

接到报案后,又河派出所民警迅速采取行动,第一时间对涉诈账户的15万元进行紧急止付操作。同时,陪同夏先生前往银行更改银行密码,防止卡内剩余的40万元被对方转走。最终,又河派出所成功为夏先生止损了55万元资金。

一站式服务  
护航通关

10月31日上午,在洋浦出入境边防检查站执勤一队民警的监护下,装载7.7万余吨液化天然气的海南今年靠泊最大载货量外贸进口LNG船舶——百慕大籍“阿布贾二号”轮缓缓靠泊国家管网海南LNG码头。

为做好该船舶顺畅通关,洋浦边检站结合此次船型及货品特性制定“一船一策”勤务方案,立即安排专人联系沟通,及时掌握船舶、人员情况。洋浦边检站“一站式”完成船体检查、人证对照、入境手续办理等边防检查手续,最大限度压缩通关时间,确保该轮作业及时、入境顺畅。

(记者杨晓晖 通讯员江曾旺 赵颖琪)

谎称可拿到廉租房指标  
琼海一女子诈骗多人获刑

本报讯(记者杨晓晖 通讯员汤博文)廉租房指标可以通过打点关系取得?琼海一女子以此为理由实施诈骗,最终将自己前途断送。近日,琼海市人民法院审理一起以办理廉租房为由实施诈骗犯罪的案件,依法判处莫某有期徒刑3年11个月,并处罚金4万元。

据了解,2023年,莫某以实施诈骗为目的,明知其不具备办理廉租房的能力,却可以通过关系申请廉租房指标,申

请的廉租房地理位置好、房价高等为幌子,先后诈骗被害人张某、王某共计12万元,并以可承包某学校食堂为由,诈骗被害人陈某3.5万元。上述款项均被莫某用于赌博及日常开销等。

琼海法院经审理认为,莫某以非法占有为目的,诈骗他人财物共计15.5万元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,依法判处莫某有期徒刑3年11个月,并处罚金4万元。

冒用他人身份证乘机  
一男子被三亚凤凰机场警方行拘

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐)近日,三亚市公安局凤凰机场分局依法行政拘留1名冒用他人身份证件乘机的男子,有力维护了民航秩序。

据悉,10月13日7时许,凤凰机场分局机场派出所接到机场安检工作人员报警,称在7号安检通道有人疑似冒用他人身份证。接报后,民警迅速赶到现场,依法将翟某青传唤回派出所接受调查。

经查,翟某青因被列为失信被执行

人员,限制高消费而无法乘坐航班,便想着冒用他人身份证购买机票企图蒙混过关。经询问,翟某青如实供述其冒用他人居民身份证乘机的违法行为,凤凰机场分局遂依法对翟某青处以行政拘留5日。

三亚警方提示:冒用他人证件、使用伪造证件乘机属于《中华人民共和国居民身份证法》规定的违法行为,公安机关将从严予以打击。